

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En esta Provincia y Peninsula, en mes. . . 1'50 Ptas.
En el Extranjero, en trimestre. . . 6'00 —

Número suelto, 10 céntimos; a plazos, 20

DIRECCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
Calle de San Juan, número 20

TALLERES:
IMPRENTA GARCIA CRUZ

FUNDADOR,
Santiago García Cruz

El Progreso

DIARIO REPUBLICANO AUTONOMISTA
DECANO DE LA PRENSA DE TENERIFE

TARIFA DE ANUNCIOS

(Precio administrado)

Anuncios en primera plana, 20 céntimos línea de 4 tiempos en la segunda, 10; en la tercera, 5; y en cuarta, 3.—Comentarios, desde 20 hasta 50 céntimos la línea.—Esquelas mortuorias, a 15 pesetas en primera plana, y a 12 en la segunda. Importantes rebajas para anuncios permanentes

Teléfono núm. 156

Toda la correspondencia administrativa, debe dirigirse al Sr. Administrador de EL PROGRESO

LAS SEMANAS DE BONDAD

Protección a los animales

Ahora ha entrado de moda en algunos países extranjeros la celebración de semanas de bondad. Durante siete días se enseña a los niños a ser buenos y a enmendarse si no lo son. Ser bueno consiste en amar al prójimo, a las plantas y a los animales. Los niños escuchan los sermones que se les dirigen a base de tales principios, y como que, aunque niños, ya saben comparar y sacar consecuencias, comparan y las sacan. Saben que los mayores son buenos, porque si no sería cosa que iría más allá de su lógica el que se pusieran a darles lecciones de bondad.

Ven las organizaciones que los mayores tejen para darle al prójimo con un canto en la nuca y deducen que por prójimo debe entenderse todo aquel que forma parte de nuestro propio clan; que los que están fuera de los límites geográficos que constituyen la lata escolar de la clase de Geografía, no solamente no son prójimos, sino que no es bondadoso considerarse como a tales.

Ven que los trigos se siegan cuando han dado el fruto y las espinacas se arrancan cuando están comestibles, y deducen que el amor a las plantas debe entenderse en un sentido que no vaya más allá de las humanas necesidades. Los árboles se echan abajo cuando su madera no es aprovechable, y el amor al árbol queda reducido al amor al árbol pequeño y se traduce en una fiesta donde los grandes hacen discursos muy complicados y los niños cambian esas latas por las habituales del profesor.

Ven que los mayores llaman deporte a la caza, que se vanaglorian de sus hazañas cinegéticas, que en las carnicerías abundan los cadáveres de animales, que los niños que respetan los parásitos del cuerpo son desconsiderados, que los gatos se quieren porque cazan ratas, los perros porque cazan conejos y ciervos, los buenos toreros porque matan muchos toros, y deducen que la utilidad es un factor muy importante en las apreciaciones sobre el amor.

Y vagamente, sin explicárselo bien, pero recibiendo como un bálsamo nocivo que les impregnará el alma cuando serán mayores, llegan a establecer el principio lógico en la actual sociedad de que lo necesario es ser egoísta y amarse a sí mismo excesivamente. Pues si hemos de querer al prójimo como a nosotros mismos, mal le podremos querer si no nos queremos nosotros antes para tener el punto de comparación.

Al fin y al cabo ese es el secreto de la desconsideración que tienen para con el prójimo las sectas y los partidarios de teorías de renunciamento. Cumplen con el precepto de querer al prójimo como a sí mismo. Pero a sí mismos ellos no se quieren nada. Dan lo que han de dar, lo que pueden dar y, sin dejar de ser justos, sólo dan cero, cuando no dan cantidades negativas.

La construcción de la primera isla flotante

Han comenzado ya los trabajos de construcción de la primera isla flotante que han de ser emplazadas entre la América Septentrional y Europa, para el establecimiento de líneas aéreas regulares trasatlánticas. Si los ensayos de esta primera isla resultan plenamente satisfactorios, se procederá a la construcción de otras varias islas flotantes como ésta y, gracias a su empleo se podrán colocar en París y Londres a 48 horas de viaje de Nueva York.

Tan pronto como se termine la construcción de esta isla, será remolcada a alta mar y anclada en el punto que se le destine procediéndose a los primeros ensayos de aterrizaje en la misma de aviones para repostarse de lubricantes combustibles, etc.

EMPLEADOS

Se necesita uno con algún conocimiento en el ramo de tejidos para trabajar el comercio de esta plaza como corredor.

También se necesita otro para llevar la contabilidad en horas que tenga libre.

Dirijirse por escrito al apartado de Correos número 116 indicando aspiraciones

No se admiten recomendaciones.

Cadenas sobre llagas

No debe quedar limitada la protección que la autoridad municipal presta a las bestias de tiro, a la supresión de los tralazos cuando el vehículo se atasca y a la limitación prudencial del peso de las cargas. Ambos puntos corregidos son laudables; pero entendemos que hasta la fecha ha venido escapando a la observación y a la sanción municipales otro particular de no escasa importancia.

Nos referimos a la frecuencia con que vemos tirando de carros bestias en cuyos costillares se han abierto extensas llagas, sobre las cuales de continuo rozan fuertemente una cadena o una dura correa.

El espectáculo es lamentable y muy repugnante y hasta ofensivo a los sentimientos de toda persona de sensibilidad bien equilibrada. Es lamentable y frecuentísimo tal espectáculo.

En particular se ve en las bestias que van fuera de las varas de los carros. Los arneses especiales que se les colocan, van afeitando sus flancos. Perdido ya el pelo, es la piel la que pasa a ser sometida a un violento rozamiento, que la hace desaparecer. Luego es la carne la que principia a desaparecer. Así se llegan a formar en los costados de los animales de tiro extensas llagas sangrantes, sobre las cuales no deja de frotar la cadena o la recia correa que sujeta a la bestia. Estas llagas, como no se suspende el trabajo de los animales que las sufren se eternizarán, para ludibrio de todos.

¿No puede corregirse el mal que causa este triste y doloroso daño?

Entendemos que sí. Creemos que con una pequeña innovación en las colleras y aumentando el tamaño del palo del balancín a que van sujetas, se suprimirá la tortura, el dolor continuo e intenso a que se ven sometidas las bestias de tiro y se evitará el peligro y repulsivo espectáculo que ofrecen aquellas enormes llagas sangrantes, sobre las que nunca deja de rozar violentamente una cadena o una dura correa.

La Alcaldía haría una obra espléndida y cultural, si dictara medidas para que esos frecuentes hechos que describimos y comentamos quedaran radicalmente suprimidos de la visión callejera de propios y extraños.

Para que lleve a cabo esa empresa laudatoria, la invitamos ardientemente.

TUDOR.

SE ALQUILA

una casa de moderna construcción, con pisos de mosaicos e instalaciones para luz eléctrica y agua a presión. Precio 125 00 pesetas mensuales.

Para informes en la calle de Alfonso XIII número 44.

La regata transoceánica

Ampliando la noticia telegráfica que hace pocos días dimos, relativa al entusiasmo que ha despertado en Nueva York y Santander—puntos de partida y llegada respectivamente— la regata de yates de vela que se iniciará en este mes, diremos que los barcos pequeños, de 35 a 54 pies de línea de agua, son los siguientes: "Mohank", del armador Dudley Wolfe, construido por el arquitecto Aldeci; "Niña", de Paul Hammond, construido por Borgess; "Pinta", de Jack Curtis, hecho por Aldun, y "Santa María", de Carlos Avila, hecho por Borgess. Este barco está matriculado en Santander, por ser su propietario socio del Real Club Marítimo, y vendrá luciendo la bandera nacional.

Los barcos grandes de más de 55 pies, son éstos: "Aloha", de Arthur Curtis James, construido por Crane; "Dautless", de Wilmer Hanan, por Wells; "Guinevere", de Edgar Palmer, por Swasey; "Atlantic", de Jerard Lambert, por Gardner; "Cressida", de Hermann Oerlich, por Cox & Stevens; "Spejacks", de Gowen, y "Zodiac", de Yonhson, por Hand.

Los favoritos y rivales en esta prueba son el ganador de la copa del kaiser en 1905, "Atlantic" y el "Dautless".

SE VENDE la casa número 70 de la calle del Pilar. Informarán en la misma.

La revisión arancelaria

El martes pasado se reanuda en el Palacio de la Presidencia las reuniones de la Sección de Aranceles del Consejo de la Economía Nacional, para proseguir el estudio de la clasificación arancelaria a partir de la clase cuarta (metales y sus manufacturas). Se dice que el establecimiento de la nomenclatura correspondiente a cobsres y aceros resultará un poco laborioso por lo complejo de los intereses afectados.

Parece ser que la Secretaría de la Sección piensa llevar a estas sesiones sus propuestas sobre nomenclatura de las clases sexta (productos químicos) y séptima (papel y sus manufacturas), atendiendo así las excitaciones que se le dirigieron en la última reunión efectuada anteriormente para que procurase adelantar su estudio de la clase sexta, aún reconociéndose lo abrumador del trabajo que pesa sobre el secretario don Gustavo Navarro y personal a sus órdenes.

Por lo tanto, de confirmarse esta creencia— a la que da visos de consistente verosimilitud la notoria actividad de dicha Secretaría— en las próximas sesiones de Aranceles se llegaría a ultimar la clasificación del nuevo Arancel— por lo que respecta a la Sección de Aranceles— hasta la clase séptima inclusive, quedando pendientes para otra tanda de reuniones las seis clases restantes, que quedarán vistas, probablemente antes de las vacaciones estivales, o sea dejando para el otoño la cuestión de fijación de derechos.

La verbena de mañana

Organizada por la Asociación de Fomento del Barrio de los Hoteles, se verificará mañana a la noche, una verbena en la calle 25 de Julio.

A esta fiesta, que dará principio a las once, prestará su valioso concurso el orfeón «La Paz», de la ciudad de La Laguna, que vendrá acompañado de una agrupación de bandurrias y guitarras, que ejecutará escogidas piezas de su repertorio y acompañará al orfeón variadas canciones.

La verbena será amenizada por una banda de música y dos charangas, además de varios organillos, tan indispensables en esta clase de fiestas.

La calle donde se efectuará la verbena, ha sido artísticamente decorada y lucirá una espléndida iluminación eléctrica y a la veneciana.

Además se instalarán puestos de patatas fritas, churros, carne adobo, helados, vinos del país y un magnífico restaurant, cuyo servicio corre a cargo de «La Gastronómica».

A los concurrentes a la fiesta se les obsequiará con magníficos regalos, consistentes en un precioso mantón de Manila, valorado en 600 pesetas y dos artísticas columnas con jardineras de cerámicas, que valen 300 pesetas.

Habrà también sorteo de ocho grandes sorpresas.

Para esta fiesta reina inusitado entusiasmo entre la gente joven, y para corresponder a ese entusiasmo, la entidad organizadora del festival, la ha rodeado de los mayores atractivos.

En la IMPRENTA GARCIA CRUZ se ha recibido una variada colección de tipos, propios para tarjetas de visita.

FUGACES Noticias del Ayuntamiento

Un periódico femenino de Francia ha recogido entre las más destacadas personalidades del teatro y del arte unas opiniones sobre si los hombres deben dejarse la barba.

Muchas han sido las opiniones, en su mayoría contrarias, que la revista ha recibido; pero entre ellas hemos destacado, por la significación de las personas interrogadas y por el ingenio de las repuestas, las siguientes:

Huguete Dufflos, la célebre artista cinematográfica, contesta a la pregunta con una carcajada:

— ¡La barba! Que horror! Ya no pertenece a nuestro tiempo, a nuestra época... (Una breve vacilación.) Sin embargo, algunos hombres llevan barba todavía... Pero yo hablo de los jóvenes... Es incompatible con el deporte, el automovilismo, la aviación... No; no. Nada de barbas.

El popular Biscot, Biscotin, el gran artista de la pantalla, tan conocido por todos los públicos de Europa ha dicho:

— ¡La barba! A mí me parece adorable... No; sin guasa: la barba y el bigote... ya no existen... pertenecen a otra edad...

Mi tatarabuelo, que vivía en tiempos de Napoleón, era, según me han dicho un hombre afeitado. Y no he comprendido nunca por qué mi abuelo llevaba una gran barba; probablemente, para seguir la moda de su época. Yo me afeito completamente; pero no por estar de moda, sino porque mi abuelo era más barbudo que el Rey Favila y siempre quería que le besase... Ya puede usted darse cuenta de lo divertido que debe ser para un chico besar al Rey Favila... Mejor es no acordarse de ello.

La señorita Dussana, de la Comedia Francesa, ha dicho que abomina de la barba porque le gustan las generaciones estivales, o sea dejando para el otoño la cuestión de fijación de derechos.

— Y eso? — ha preguntado con sorpresa el reportero.

— Yo creo que la sinceridad está expresada en la boca y la barbilla. Me gusta saber en qué piensa mi interlocutor... Puede usted decir a las las lectoras de su periódico que los hombres me gustan afeitados, y las mujeres creo que deben llevar el pelo largo.

¡Todavía! Una mujer que piensa así, desde toda una Comedia Francesa, es un caso excepcional que debe ser anotado.

Y, por último, Mauricio Dekobra, novelista de moda, tan conocido por el público español como por el francés, ha dicho sin ambages:

— ¿Quién habla de renacimiento de la barba? Los perezosos a quienes fastidia el tener que afeitarse todas las mañanas, probablemente. Yo no puedo figurarme a nuestros jóvenes Apolos del "dancing" con cabezas "mujicks" o con perfil del tiempo de Enrique IV.

Soy un furioso adversario de la barba. Odio ese nido de polvo, de gusanos y telas de araña.

No os parece, lectores, que el señor Dekobra exagera un poco en sus descripciones? No comprendo que una mujer pueda resistir a un hombre barbudo... ¡A muerte la barba vestigio de las edades prehistóricas!

Realmente, estas opiniones no son muy halagadoras para los últimos barbudos. Pero ¡quién sabe lo que se pensará de aquí a tres años! Depende del capricho de cualquier árbitro de las elegancias...

Escuela Profesional de Comercio DE SANTA CRUZ DE TENERIFE

Anuncio oficial

El día primero de Junio próximo, a las diez de la mañana, comenzarán los exámenes ordinarios de los alumnos de enseñanza no oficial, constituyéndose a dicha hora el Tribunal de examen de ingreso y citándose por medio de anuncios en el tablón del Establecimiento las convocatorias sucesivas.

Lo que se hace público para conocimiento de los alumnos e interesados.

Santa Cruz de Tenerife, 30 de mayo de 1928.—El vice-director, M. Ordóñez.

Construcciones

Don Enrique Rodríguez solicita autorización para construir una casa de una planta con semi sótano en el barrio de Buenavista.

Don Salvador Morín solicita autorización para construir una casa chalet en la prolongación de la calle de Galcerán.

Informes del empréstito

El Banco Hispano Americano se ha dirigido a este Ayuntamiento solicitando se le facilite una nota relativa al empréstito que la corporación municipal tiene en circulación, en la que conste los títulos que tiene en la actualidad, fechas de emisión y amortización, etc., por desear la central de Madrid tener todos los datos de los valores locales de las plazas donde tiene establecida sucursal.

Licencia

El funcionario municipal don José Clavijo González solicita un mes de licencia por enfermedad.

Nombramiento

El inspector de la Casa de Socorros propone que sea nombrado practicante interino de aquel establecimiento, don Juan González Morín.

RADIOESCUCHAS
Ya llegaron las célebres BATERIAS PERTRIX para plaza. — Honorio Arterias, San José, número 38.

OBITUARIO

Después de rápida enfermedad y a la edad de veintinueve años, el miércoles último dejó de existir en esta capital, el estimado joven don Manuel Herrera y Herrera.

A sus desconsolados padres, hermanos y demás familiares, enviamos nuestro sentido pésame.

Por noticias particulares recibidas hoy, nos hemos enterado de que esta mañana falleció en Cádiz, a edad avanzada la el respetable señor don Manuel López y Leal, primer maquinista naval.

El señor López y Leal residió veinte años en Santa Cruz de Tenerife, captándose generales simpatías por su trato caballeroso y amable, prendas con las que se granjeó muchas amistades.

Su fallecimiento será muy sentido por las amistades que desde entonces dejó entre nosotros.

Reciban sus hijos y demás familiares y parientes y en particular su hijo político, nuestro amigo don Rafael Rodríguez Campanario, la sincera expresión de nuestro pésame.

Victima de larguísima y penosa enfermedad ha fallecido en esta capital la estimada señorita Ana González López.

Reciban sus familiares nuestro cordial pésame.

Viajes Marsans Delegación de Tenerife SAN JOSE, NUM. 10

Con nuestros carnets de viajes a FOR-FAIT (o sea todo gasto pagado) hallarán los señores viajeros toda clase de facilidades durante el viaje, evitándose un sinnúmero de molestias.

Nuestros intérpretes y Agentes están a su entera disposición.

Perspectivas

El matrimonio condicional en América

Prosigue la campaña revisionista del matrimonio Primero en los Estados Unidos, después en Inglaterra, ahora en Alemania. Ningún país latino interviene en el movimiento, ni siquiera Francia. En todos, aun en los católicos, existen escritores, fisiólogos e higienistas que estudian a la luz de los "nuevos principios", que son, sencillamente, los naturales — la vieja institución matrimonial, basada en la monogamia y, con excepciones que vulneran la ortodoxia, en la permanencia del vínculo. Pero los ensayos de los médicos y las obras de los novelistas y dramaturgos que propugnan la reforma del matrimonio en los países latinos no tienen el carácter de apostolado que se advierte en las campañas revisionistas de Norteamérica, Inglaterra y la nación germana.

Es el peso de Roma. Francia parece considerar, en conjunto, que la válvula del divorcio es suficiente para mantener el buen funcionamiento de la máquina productora de familias. Italia, oficialmente, se declara conforme con el matrimonio católico. En España sólo algunos escritores y hombres de ciencia se permiten señalar las faltas y defectos del matrimonio canónico, sin soñar, por ahora, en su reforma. Y en Hispanoamérica ocurre lo mismo.

La campaña revisionista del régimen conyugal cristiano es un hecho germano y anglosajón. Los matrimonios y divorcios automáticos de Rusia no pueden ser todavía considerados como una "nueva ley". Entran en la categoría de los experimentos revolucionarios y parecen provenir, más que de la inquietud eugénica, del capricho sentimental.

Tanto en los Estados Unidos como en Inglaterra y Alemania la cruzada contra el matrimonio vigente no se funda en razones individuales, sino sociales. No se trata de "servir al Amor", deidad volitaria, caprichosa en exceso, fácil en sulfurarse y en enfriarse. No se trata de allanar los obstáculos que los donjuanes y las mesalinas encuentran para la satisfacción cómoda de sus vicios. Antes bien, se trata de depurar el matrimonio suprimiendo su secuela — harto frecuente — del adulterio, y evitando que sea una negación de sus fines. Se quiere, se intenta por los fisiólogos, sociólogos e higienistas que desarrollan la campaña que el matrimonio sea realmente, prácticamente, una asociación de hombre y mujer para constituir una familia. Una familia saludable. Para lo cual — pues la salud íntegra es la del cuerpo y el ánimo (mens sana in corpore sano) — es preciso que los conyuges no lleven sólo al matrimonio la robustez corpórea, sino que ésta vaya acompañada de la simpatía de sus espíritus, de la penetración de sus caracteres y sentimientos.

Mas he aquí el dramático conflicto. ¿Cómo poseer a priori la certidumbre de que cada pareja va a realizar un matrimonio perfecto? No constituirá una simple utopía, un irrealizable ensueño, ese propósito, a todas luces noble, de constituir matrimonios arquitectónicos? Cada ser es un enigma. No es tarea ardua para los fisiólogos examinar un organismo humano y establecer el cómputo de sus excelencias y sus defectos. El psicólogo, en cambio, no puede estudiar tan fácilmente un espíritu. Y aun en el caso de que lo lograra con exactitud, ¿cómo exigirle que prevea, que profetice las evoluciones de ese espíritu al establecer con otro un contacto cotidiano, una relación íntima?

Un matrimonio perfecto no puede improvisarse, no puede garantizarse. Por el lado físico, sí, no cabe duda. No es necesario ser médico para predecir consecuencias fatales a los matrimonios entre tuberculosos, avariciosos y neurópatas, y a aquellos en que uno de los conyuges sea un caso morboso indiscutible. Pero por el lado psíquico la cuestión es más grave, casi insoluble. La persona que en un primer examen psicológico nos parezca más pura, más equilibrada más normal, puede luego — a lo largo de la vida doméstica — revelar aspectos nuevos que destruyan el equilibrio del matrimonio. Ajustar, de primera intención, las dos mitades de la na-

Para bautizos, bodas y reuniones de familias, Moscatel Añejo PICO-PLATA.

ES EL IDEAL

ranja simbólica es cosa de milagro. ¿Entonces?

Los psicólogos, los fisiólogos, los sociólogos y los higienistas modernos han llegado a la conclusión de que cada matrimonio es una p. ueba, y de que es absurdo—desde el punto de vista de la Naturaleza—convertir en definitivo lo que es incoherente, lo que no reúne dos elementos afines, sino antipáticos o refractarios, lo que no realiza la *unidad de dos*, el «duo in carne una» del Evangelio.

De esta conclusión—nada nueva, pues no hay filósofo sincero en cualquier época que no la admita, bien como una desgracia ineluctable de la Humanidad, bien como uno de sus defectos remitibles—se ha llegado a la idea concreta del matrimonio provisional o condicional, que el doctor Heinrich Dehmel, de Berlín, difundió ahora en Alemania. Antes, un juez norteamericano y un fisiólogo inglés han probado lo mismo. Y hay ya comarcas en que se practica el matrimonio condicional.

Según el doctor Dehmel, el único medio de resolver el problema sexual de la juventud es introducir en los países europeos la práctica de los matrimonios condicionales.

El doctor Dehmel expuso sus teorías en una conferencia pronunciada en la Liga de los Reformadores Radicales de la Escuela. «La juventud moderna—dijo—desdén la hipocresía y se esfuerza por ser honesta. Las viejas convenciones que aun predominan en nuestra sociedad actual son un obstáculo a estas rectitud y verdad en que nuestra juventud aspira a vivir.»

Yo invito a los lectores a una revisión íntima y teórica del matrimonio. Es un ejercicio saludable. Y es bojar un poco a favor de la corriente contemporánea. Lo indiscutible es que la institución del matrimonio está siendo discutida en los países cristianos. Discutida sería y honestamente. Y en algunos países reformada.

Téngase en cuenta que el divorcio ha sido el primer paso hacia el matrimonio convencional o provisional. Y que si este matrimonio no obtendrá nunca—es dogmáticamente imposible—el asenso de Roma, está llamado a obtener el de las legislaciones civiles. Ya lo obtuvo en alguna de los Estados Unidos. Ortodoxos o heterodoxos, tenemos que admitir este hecho: uno de los más sintomáticos de la postguerra.

ALBERTO INSUA

LOS DIEZ MANDAMIENTOS DE LA LEY DE DIOS

EL TERCERO, SANTIFICAR LAS FIESTAS

No voy a decir nada del por qué, ni cómo se empezó a santificar las fiestas. Lo que sí voy a exponer un juicio de como debe procederse en el sentido cristiano.

Me anticipo a manifestar, que carezco de toda fe en materia de religión. Jamás la tuve desde mis primeros años, y no obstante, no pude pasar por hereje ante nadie y menos en presencia de los que por su fe llegan a ser idólatras. Mi lema siempre estuvo grabado en la conciencia de los seres pensantes y dice: «Estudio y concordia». Este es el verdadero camino que conduce a la nobleza y al conocimiento.

Santificar las fiestas es un acto de respeto y veneración que se hace a Dios en el recinto de sus templos.

Esta adoración hacia el espíritu supremo, otorga la tranquilidad de los que ignorando las virtudes de la conciencia universal, sujetan sus pasiones ante el temor de ser castigados. No existiría ese miedo, si todos supieran ser bondadosos. La bondad no puede provenir de la fe religiosa, sino de la propia conciencia del ser pensante que se asimila y advierte todas las vicisitudes que nos impone la naturaleza.

Este siglo ha hecho decaer la fuerza moral de la fe cristiana. La guerra y la moda han abierto un boquete en el misterioso velo.

Muchos son los que dudan, y aún así, arraigan las costumbres de antaño como medio decoroso de parecer dignos ante Dios y los hombres. Pero si Dios sabe el secreto de la conciencia humana comprenderá que se ha equivocado.

A los días en que su Santidad debe ser respetada con la humilde veneración de las almas buenas, no se le concede otro mérito que el de ser día de fiesta, para desatar el tedio comprimido durante varios días de secuestro doméstico y de exigentes obligaciones para subsistir.

El templo tiene menos adictos que el «cine», y esos pocos no acuden a mostrar a su Dios en esos días, la sinceridad con que mantiene su corazón ante Él.

La presunción o el «que dirán» le arrebató la calma, por que miente a sabiendas y se esfuerza por parecer

sincero y bueno. Penetra con la marca indeleble de una secreta contrariedad que le señala una arruga en la frente. Pasa inadvertido a todo; bañando instintivamente el extremo de una mano, para persignarse con la pasmosa rapidez del que compara el tiempo con el oro.

Muchos profanan los sillares, concentrando sus ojos en un punto que les mantiene perplejos e indiferentes a cuanto les rodea. Su rostro se contrae. Su vista sigue una línea vertical y alternativa. Hace cálculos geométricos, estudiando más bien las líneas curvas de un sér que le hurta la calma, antes que fijarse en las rectas de un retablo. Si puede, se acerca y entonces la adoración no tiene nada de religiosa y espiritual hacia su Dios. Es prácticamente plástica e instintiva «de miles de seres que desean ser».

De eso, llevado al juicio crítico filosófico, podría, yo mismo, dar una lógica y exacta explicación, irrefutable por nadie; pero en este caso es preciso dar varios consejos a los que los merecen dentro de su propio terreno y demostrarles que su veneración es tan ficticia como la dignidad representada en su pomposo vestuario.

Practica fe!, sus mandamientos y oraciones, pues, si te posturas para murmurar entre dientes un padre-nuestro y no sabes perdonar la más pequeña deuda, ni la más leve injuria, ni siquiera la suave tentación; no reces nada, por que te denigras ante el Dios que veneras engañándole, a tu juicio.

¡Abandona el templo, y oculta tu necesidad con el silencio!
No vayas al templo por decoro, vete por devoción. Si no la tienes, hunde ese alarde de bondadoso devoto, que infrinje la ley divina y humana.

Si es verdad que sientes en tu alma el calor que te alienta a ser bueno, haz un bien por cada cuenta que reces. No desprecies a nadie en absoluto, menos si no le conoces, pues quizá alguno pueda favorecerle; y aunque sin ostentar religión ninguna, puede enseñarte a santificar las fiestas.

RAMON CALVO S.

LOS QUE VIAJAN

Para puerto de la Luz se embarcaron anoche don Octavio Hernández Otazo y señora e hija y don Felipe Roque.

De puerto de la Luz han llegado don Emilio Valle, don José Escobedo, don Carlos Sand, don Angel Valbuena, señora viuda de Conejo y dos hijos, don José Duque, don Tomás de Armas, Mr. Shingler, don Ramón Guimerá, don Agustín Peñate y señora, don Manuel de Paz, doña Lucía González, don Juan Ascanio, Mr. Leonardi, don Agustín Santana, don Obdulio Cueto, don Carlos Cruz, don B. P. Simón, señorita Bagaley, don R. Carreras y don Jaime Touner.

Para la Península se embarcaron hoy el archivero de este Ayuntamiento, don Eduardo Champin, en unión de su señora esposa; el teniente coronel de Infantería, don Antonio García Cánovas, y nuestro amigo don Eladio González Rivero.

DE SOCIEDAD

Con toda felicidad ha dado a luz un hermoso niño, la señora esposa del practicante don Eulalio Jiménez Linares.

Después de brillantes exámenes han terminado el año común del bachillerato universitario, las distinguidas señoritas Remedios Velázquez y Catalina Hernández.

Sean enhorabuena.

Ha dado a luz una niña la señora esposa de nuestro amigo don José Badía Galván.

Con objeto de fijar su residencia en Santa Cruz de la Palma, dentro de breves días se embarcará a bordo del «...» el señor don José...

JUVENTUD REPUBLICANA TINEFEREÑA

El próximo sábado, 2 de Junio, a las 9 y media de la noche (h. o.), se celebrará en esta sociedad una

GRAN VELADA

por el grupo artístico de este Centro.

Lo que se pone en conocimiento de los señores socios, por si se dignan honrarla con su asistencia y la de las señoras y señoritas de sus familias.

A la terminación se verificará un baile.
Santa Cruz de Tenerife, 26 de mayo de 1928.
--El Secretario, Carlos Alonso Fernández.

NOTA.--Los encargos de sillas pueden hacerse en Secretaría de 2 a 3 de la tarde y de 9 a 11 de la noche (horas oficiales).

Rodríguez Hernández, reputado odontólogo de esta capital.

Ha regresado de su viaje a Barcelona, don Juan Sanz Cartanaya, director de «Canarias Municipal».

Mejorado de su enfermedad, ha regresado de la Península y Extranjero, nuestro amigo don José García Gutiérrez.

Se encuentra enfermo nuestro amigo el oficial de la Sección provincial de presupuestos municipales de esta Delegación de Hacienda, don Domingo Cambreleng y Bériz.

Cabildo Insular

Bajo la presidencia del señor La-Roche se reunió ayer tarde la Comisión permanente de este Cabildo Insular, adoptando, entre otros sin interés, los acuerdos siguientes:

Contestar a la Alcaldía de La Laguna que el Cabildo se halla dispuesto a subvencionar las obras de un edificio para Universidad con la cantidad de 100 mil pesetas anuales y durante 10 años.

Conceder dos meses de licencia al funcionario don Matías Molowny Real, que se marcha a la Península.

Nombrar médico gratuito de los Establecimientos benéficos a don Isidro Hernández

Designar al señor Toribio Valle inspector de los Establecimientos benéficos, mientras dure la ausencia del señor La-Roche.

ESPECTACULOS

Parque Recreativo

En este concurrido local se dará esta noche dos interesantes secciones de cine y varietés.

La primera, popular, empezará a las 8 y media, y en ella se estrenará las 4 primeras partes de la bonita película «Maciste en los infiernos», y se exhibirá también la cinta de gran fuerza cómica «La ciudad canina».

La segunda sección, que dará comienzo a 10 en punto, se compondrá de un interesante espectáculo. Se proyectará primeramente la película en 4 partes titulada «Tras la fortuna», y presentación a continuación de la aplaudida atracción de bailes internacionales Miss Norma Deelli y Bertoni, y los famosos contorsionistas, Graziella y Nardi, que esta noche se despiden de nuestro público, después de una corta y brillante actuación.

Cinema Victoria

Este cada día más favorecido local, anuncia para esta noche el siguiente programa:

A las ocho, exhibición de la magnífica película española en 6 partes, «Rosa de Madrid».

A las diez, se estrenará las seis primeras partes de la notable obra cinematográfica, «El gavián de los mares», interpretada por conocidos y famosos artistas de la pantalla.

Objetivos de un viaje

En el vapor «Teide» se embarcó hoy para la Península el consejero delegado de la Caja Colaboradora de Previsión Social de Canarias, don Juan Augusto Rumeu Hardisson.

Tiene por objeto dicho viaje, asistir a la Asamblea de Cajas Colaboradoras de España, que se verificará en Valencia del 10 al 15 del actual mes de junio.

Ese acto será presidido, probablemente, por el ministro de Trabajo, señor Aunós.

También el señor Rumeu Hardisson asistirá en Valencia al solemne acto de la inauguración del edificio social de la Caja Colaboradora de la ciudad del Turia.

El señor Rumeu Hardisson lleva el propósito de estudiar todo lo que se relaciona con las casas baratas que el Instituto de Previsión Social está construyendo en Barcelona y Valencia, ya que también en Santa Cruz de Tenerife afrontará igualmente el problema de las casas baratas la Caja Colaboradora que en esta capital funciona con tanto celo

Por no pegarle a la novia rompe un escaparate

Furioso por una palabra que pronunció su novia en una disputa, el joven James Foster rompió de una patada el cristal del escaparate de una tienda de Londres.

Después de esto, James se presentó en la más cercana Comisaría y declaró que como no estaba acostumbrado a jurar ni maldecir, se quedó aterrado al oír que su novia empleaba expresiones que él nunca hubiera usado con ningún motivo. Fue tanta la indignación que sintió al oír a la muchacha, que la emprendió a puntapiés con el cristal de una tienda próxima

«Castigadme por mi acción—dijo—; pero debo añadir que creo fue preferible que la emprendiese con el cristal, en vez de hacer con mi novia, lo que deseaba en aquel momento.»

Casa de Socorros

Ultimamente han sido asistidos: Ricardo González, de 15 años de edad, de herida contusa en el dorso de la mano derecha.

Olga Plasencia, de 3 años, de herida punzante en la planta del pie derecho.

Doñores Bautista, de 12 años, de herida punzante en la planta del pie derecho.

Antonio Borges, de 20 años, de herida punzante en la planta del pie derecho.

Blanca Brito, de 6 años, de herida contusa en la región frontal y erosiones en ambas rodillas.

Blanca Rodríguez, de 9 años, de herida por mordedura de perro en el tercio medio del muslo izquierdo.

Gonzalo Martín, de 7 años, de herida contusa en la región frontal.

Los inutilizados por el trabajo de Canarias

Se nos remite esta nota solicitando su publicidad:

«El Instituto de Reeducación Profesional ha concedido becas 24 inválidos del trabajo, procedentes de diversas regiones de España, para que puedan asistir a sus escuelas y talleres y hacer la reeducación profesional que los ha de volver a colocar en la vida productiva.

En breve empezarán a disfrutar de los beneficios de la reeducación profesional los becarios de las Diputaciones de Palencia, Salamanca y Zamora en la forma que lo viene haciendo el Ayuntamiento de Madrid, de a través de la...

esta misma capitel y de alguna otra Corporación.

Las entidades que deseen crear becas para sostener obreros inválidos con objeto de que sean reeducados en el Instituto, las Compañías aseguradoras que quieran sustituir la indemnización de accidentes por el coste de la reeducación, pueden dirigirse al director administrativo del Instituto de Reeducación Profesional, finca de Vista Alegre (Carabanchel Bajo), Madrid, el cual les dará todos los datos necesarios».

En Canarias, desgraciadamente, también existen trabajadores que un accidente del trabajo los dejó inútiles para el oficio que practicaban.

«Aun podrían las corporaciones oficiales crear algunas becas para atender a la reeducación profesional de los obreros inutilizados por aquellos accidentes, dando preferencia a aquellos que eran el único o casi exclusivo sostén de su familia, quizá numerosísimos?»

LA ESTUDIANTINA

En la Normal de Maestras de La Laguna han concluido sus estudios del Magisterio, con buenas calificaciones, las señoritas Josefa Gómez y Gómez, Consuelo Díaz Pérez, Pura Jordán Reverón, Victoria Fernaud de la Rosa, Concepción Núñez López, Josefina Pérez Benítez, Eusebia Rodríguez Hernández, Natividad Rodríguez García, Carmen Tejera Rodríguez, Isabel Hernández y Hernández, María Rosa Alfonso Barreto, Carmen Zamorano Cabrera, Angela Santana Gutiérrez, Matilde de Armas Ayala, Concepción García Alvarez, María Gutiérrez Déniz y Peregrina García y García.

También en la Normal de Maestros han terminado igualmente sus estudios del Magisterio, los jóvenes don Adrián González López y don Jaime Morales Cruz.

Han terminado la carrera de Derecho en la Universidad de La Laguna, los jóvenes don Juan Mansito Rodríguez, don Manuel Vivanco Bethencourt don Emilio Gómez y Gómez y don José Trujillo y López.

En esta Escuela de Comercio ha terminado los estudios de Perito Mercantil, con notas de sobresaliente y matriculas de Honor, el estudioso joven don Antonio Hernández Matos.

Lo que se halló de un cadáver carbonizado

El martes fueron encontrados los restos del niño Robert Gallard, del vapor incendiado «Blois», en el puerto de la Luz.

Quedaba solamente la cabeza y parte de una pierna. Estaba situado en el descanso de la escalerilla que conduce desde la salida del rancho a cubierta. Supónese que al llegar el calor a él, intentó salir, impidiéndose las llamas.

El fuego aunque continúa, no ha tomado incremento y es fácil ya extinguirlo.

HUEVOS

frescos de Casablanca, se venden en la trasera del Teatro, Esquina a la calle Canales, a 15 por 2 pesetas.

España ha batido los records mundiales de duración y distancia

URGENTE Madrid, 1=13'30.

Se acaba de recibir un radiograma expedido por el Sr. Jiménez, piloto del avión «Jesús del Gran Poder», en el cual se informa que el aparato aterrizó en Massirah, a 250 millas al norte de Karachi.

Como el punto de aterrizaje dista 6.900 kilómetros de Sevilla, los aviadores españoles señores Jiménez e Iglesias han batido los records mundiales de distancia y de duración en línea recta.

El regocijo que ha causado esta noticia es inmenso.

PERPÉN.

TELEGRAMAS

Madrid, 31-22'35.

Península

El vuelo del "Jesús del Gran Poder" terminó con éxito

La nota del día la constituyó hoy el vuelo del avión "Jesús del Gran Poder".

La ansiedad por conocer pormenores del piloto del vuelo, era hondísima.

Cuando ya comenzaba a dominar la nota pesimista se recibieron noticias del final del vuelo.

A las 6 y 30 de la tarde se recibió un radiograma expedido de Bagdad en el cual se decía que el "Jesús del Gran Poder" había aterrizado en Nassirabad.

La noticia fué fijada inmediatamente en los transparentes de los periódicos y el Real Aéreo Club, produciendo el entusiasmo que es de suponer.

Al momento se telefonó al padre del señor Jiménez, piloto del avión, que insistentemente llamaba por teléfono desde Barcelona, pidiendo noticias del final del vuelo.

Se cree de seguro que los aviadores españoles han batido el record mundial de distancia, por haber recorrido 6 520 kilómetros.

El record lo poseía Chamberlin, que lo tenía con 6.294 kilómetros.

Posteriormente se supo oficialmente que el aterrizaje se hizo en Chabar (Persia), 600 kilómetros antes de Karachi.

El aterrizaje se llevó a efecto por falta de esencia y por soplar viento contrario, lo que restó velocidad al aparato.

Esto hace dudar de que, en efecto, haya sido batido el record de distancia para lo cual le faltarían algunos kilómetros.

Desde luego ha sido batido el record de permanencia en el aire, por haber volado 54 horas.

Estas noticias fueron comunicadas inmediatamente al rey.

La mayoría de las noticias recibidas, lo fueron por la estación de telefonía sin hilos de Tabada.

Estas noticias fueron colocadas por los periódicos de Sevilla en sus transparentes.

Al conocer el éxito del vuelo se organizaron manifestaciones patrióticas.

El primer mensaje de los aviadores lo recogió el vapor inglés "Manutray".

Los tripulantes del "Jesús del Gran Poder", rogaban en dicho mensaje que fuera transmitido a España y que dijeran que seguían el viaje felizmente.

Madrid, 31-22 40.

Llegada

De Cartagena ha llegado en avión a esta corte el alto Comisario en Marruecos, general Sanjurjo.

Los "hidros" italianos

Dicen de Cartagena que ha zarpaado la escuadra de hidroaviones italianos.

Fueron despedidos con vítores y cohetes.

A la despedida concurrieron las autoridades y un gentío enorme.

A las 10 de la mañana los aviones italianos acuatizaron en Alfaques. Eran 55 aparatos.

El conde De Pinedo saludó a las autoridades.

En el Ayuntamiento los aviadores fueron obsequiados con un banquete.

El general italiano Balbo legó en automóvil, uniéndose a los aviadores.

Accidente de aviación

Participan de Tetuán que al intentar despegar capotó un aeroplano pilotado por un hijo del general Sanjurjo, resultando herido de alguna importancia.

La vuelta al mundo

El señor Franco y el mecánico Rada han confirmado que en agosto

próximo emprenderán en el avión "Numancia" el viaje de vuelta al mundo.

A batir el record del "Jesús del Gran Poder"

De Roma dicen que los aviadores italianos Delpetre y Ferresin han salido en un avión, proponiéndose batir el record mundial de distancia.

Globos destruidos por rayos

De Pittsburgo expresan que una tempestad sorprendió a los globos que participaban en un concurso.

Los rayos destruyeron tres globos, ocasionando cinco víctimas.

El dirigible "Italia"

Manifiestan de Roma que hasta la fecha se carece de noticias relativas al paradero del dirigible "Italia", perdido en las regiones del Polo Norte.

El Papa sufre un síncope

Avisan de Roma que el viernes último el Papa sufrió un síncope, motivado por la arterio esclorosis que padece.

CAMBIOS

Libras.	29'21
Francos.	23'65
Dólares.	5'99

Ultima hora

Madrid, 1-10'5'

La electrificación de Canarias

El señor Goicoechea tuvo una conferencia con el presidente del Gobierno, Sr. Primo de Rivera.

El señor Goicoechea habló al marqués de Estella de la construcción de ferrocarriles eléctricos en Canarias y de la electrificación de las industrias de esas islas, empresas que llevará a efecto un importante grupo financiero alemán.

Este grupo será presentado al señor Primo de Rivera el día 10 del actual.

También hablaron de la reforma de la Constitución.

El aterrizaje del "Jesús del Gran Poder"

Sigue la incertidumbre sobre el punto en que aterrizó el avión "Jesús del Gran Poder".

La creencia general es que aterrizó en Nassirabad; pero como existen varias ciudades con el mismo nombre, se cree que se trata de la situada en la India.

El radiograma que comunicaba la noticia del aterrizaje no llevaba firma.

En caso de confirmarse que el aterrizaje se efectuó en dicha población, habrán batido también el record mundial de distancia.

En Sevilla no se han recibido más noticias relacionadas con el resultado del vuelo.

Anoche se reunieron los aviadores de Sevilla en un banquete dado en el hotel Alfonso XIII, para festejar el éxito del vuelo.

El banquete fué presidido por el jefe del aeródromo de Tablada.

Se brindó por el éxito logrado por los señores Jiménez e Iglesias.

En París y Londres solo tienen de este vuelo las noticias que se les comunican desde Madrid.

Aumenta la ansiedad por conocer detalles precisos del vuelo.

Manifestaciones de los padres del Sr. Jiménez

Comunican de Sevilla que los padres del señor Jiménez han hecho manifestaciones expresando su júbilo por el triunfo alcanzado por su hijo, quien, al despedirse, les anunció que telegrafiaría dándoles cuenta del resultado del vuelo.

Afirman que su hijo posee una vo-

luntad férrea, lo que ultimamente probó absteniéndose de fumar apesar de ser un fumador empedernido. En otras manifestaciones se refirieron al accidente que sufrió su hijo, quien, volando en Marruecos en unión del señor Franco, se fracturó el cráneo.

España y América

En una conferencia que el señor Primo de Rivera tuvo con el director del periódico La Razón, de Buenos Aires, aquél anunció la próxima realización de la Casa de España en aquella capital.

Expresó que en breve serán aumentados los buques mercantes españoles y que los dos primeros que se construyan serán destinados al servicio entre España y Argentina.

Añadió el marqués de Estella que inmediatamente se comenzarán las negociaciones para concertar tratados comerciales con América.

URGENTE

Madrid, 1-12'40.

LOTERIA

En el sorteo de la Lotería Nacional verificado hoy en esta corte, han obtenido los primeros premios los billetes siguientes:

Primero, 26 792, en Coronil.
Segundo, 18 495, en Almería, Barcelona, Madrid y Valencia.
Tercero, 37 249, en Madrid.
Cuarto, 18 094, en Jerez, Lérida, Orense, Málaga, Granada y Cazalla.
Los quintos premios los obtuvieron estos números:
12 258; 32 827; 17 027; 18 750; 34 206; 32 219; 8 639; 2 075; 14 881; 29 013; 2 941; 34 199; 10 606; 36 425 y 1.901.

PERPÈN

"Bar Juventud"

Todas las personas de buen gusto y exquisito paladar, deben visitar el nuevo bar instalado en la parte baja del edificio que ocupa la Juventud Republicana.

En este bar se expenden toda clase de bebidas finas, bocks de cerveza y la indispensable Ohiciana, sirviéndose todas las consumaciones con sus correspondientes tapas, que tanta popularidad han dado a este bar, en el corto tiempo que lleva de establecido.

CROISSIER (hijo) SASTRE

Confección de toda clase de trajes para caballeros
San Francisco de Paula, 2. Esquina a Canales
On parle française

Tintorería

PEREZ GALDOS, 22

Esta casa arreglados sus asuntos sigue recogiendo y entregando sus trabajos, en Jesús María, número 6 (altos).

Ruba, Ondre des roses polvos de Houbigant y Coty, Luxus, Productos CLAROS para adelgazar, Sostenes, tallas grandes y corrientes.
Bazar Lafayette, Ruiz de Padrón, 17

"Costumbres Canarias"

Esta interesante obra del distinguido escritor don Isaac Viera, se halla de venta en la librería de A. Delgado Yumar, en esta capital.

LA FOSFATINA FALIERIS, es el mejor alimento para niños.
De venta en Farmacias y Droguerías.

THE LONDON ASSURANCE

Compañía de Seguros de Londres.—Fundada en el año 1720.—Capital inscripto, Reservas y Garantías en 31 de Diciembre de 1925: L. 11.215.146

Esta compañía asegura en las más ventajosas condiciones contra siniestros causados por incendio, relámpago y explosión. Está autorizada esta compañía para operar en España por R. O. de 9 de Agosto de 1909. Tiene hecho el depósito que ordena la Ley.
Agente: MATIAS MOLOWNY PEREZ



Navigazione Generale Italiana

El magnífico vapor italiano ORAZIO de 11.500 toneladas, saldrá de Santa Cruz el día 6 de junio con destino a Trinidad, La Guayra, Urucaao, Puerto Colombia, Cristóbal, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta, Valparaíso y Talcahuano, con hueco disponible para pasajeros y carga.—Agentes, Tenerife Coalig Co., Ltd. Alfonso XIII, 84.

ALIMENTO ideal para niños Cow & Gate Milk Food



Cow & Gate es un producto de la leche más pura y más rica que hay en el mundo, la de las vacas que pacen en las praderas lozanas del Oeste de Inglaterra.

Con el uso de COW & GATE se evitan los trastornos de la dentición, el raquitismo y muchas otras enfermedades de la infancia.

Cientos de millares de niños deben la vida y la salud a COW & GATE.

IMPORTADORES:

AFRICAN & EASTERN (SPAIN) LIMITED

Doctor Comenge, número 20

CAMISAS Y CORBATAS

Teniendo en cuenta la proximidad de las fiestas de mayo, hemos recibido grandes colecciones de camisas y corbatas.

Queriendo demostrar prácticamente a nuestros queridos clientes que nosotros vendemos más barato que nadie, les invitamos a que antes de comprar a otra casa vean nuestros precios y calidades.

Estamos seguros de que así lo hacen observarán una gran diferencia a su favor, pues es sabido de todas las personas inteligentes que esta casa tiene gusto refinado para elegir artículos de moda y gran interés en ofrecer lo máximo en calidad y baratura. También hemos recibido nuevamente los populares y famosos lotes compuestos de una camisa con cuello y puños dobles; una corbata fou'ard, unas ligas super y un cinturón novedad todo lo cual seguiremos regalándolo por la insignificante cantidad de

DIEZ PESETAS

CAMISERIA LONDRES, NORTE, 21.

Aviso al público tinerfeño

Nuevo Bar

Plaza de la Iglesia, 2

Teléfono 725

Santa Cruz de Tenerife

Blas Pimentel, tiene el honor de participar al distinguido público de esta capital, que anexo a su establecimiento de ultramarinos, ha abierto un nuevo bar, donde se expenden vinos, cervezas y licores de las más acreditadas marcas, a precios económicos, con prontitud y esmerado servicio.

Cada consumación irá acompañada de exquisitas tapas, a gusto del cliente.

Visitad este establecimiento y quedaréis satisfecho de su instalación y rápido servicio.

Banco Hispano-Americano

Sucursal de Santa Cruz de Tenerife.—San Francisco, 6 y 8.

Capital: cien millones de pesetas.—Central: Madrid, Plaza de Canalejas, número 1.

Lista de las Sucursales, Agencias y Sub-Agencias:

Albacete; Alcañiz; Alcira; Alcoy; Alicante; Almería; Antequera; Aranda del Duero; Badajoz; Barcelona; Béjar; Bilbao; Burgos; Caba; Cáceres; Cádiz; Calahorra; Catatayud; Cartagena; Caspe; Castellón de la Plana; Córdoba; Coruña; Don Benito; Ecija; Ejea de los Caballeros; Elda; Estrella; Ferrer; Figueras; Gandía; Granada; Huelva; Huesca; Jaén, Játiva, Jerez de la Frontera; Jumilla; La Palma del Condado, Las Palmas; Linares; Logroño; Mahón; Málaga; Mérida; Montort; Motril; Murcia; Olot; Onteniente; Orense; Palma de Mallorca; Pamplona; Plasencia; Pontevedra; Puerto de la Luz; Ronda; Sabadell; Salamanca; Sanlúcar de Barrameda; Santa Cruz de la Palma; Santa Cruz de Tenerife; Santander; Santiago de Compostela; Sevilla; Soria; Talalla; Tarrasa; Teruel; Tudela; Tuy; Usera; Valdepeñas; Valencia; Valladolid; Vélez Málaga; Vigo; Villavieja del Panadés; Villagarcía; Villares; Villena; Vivero; Zafra y Zaragoza.

Horas de despacho: de 9 a 12 y de 2 a 4. Sábados: de 9 a 12

Productos VICHY-ETAT

en Sales extraídas de los Manantiales del ESTADO FRANCÉS

SAL VICHY-ETAT

Es el mineral extraído de las Aguas VICHY-ETAT Cajas y Frascos.

PASTILLAS VICHY-ETAT

2 ó 3 después de las comidas facilitan la digestión.

COMPRIMIDOS VICHY-ETAT

para hacer agua digestiva gaseosa.

Desconfiase de las Imitaciones. — Exijase la Marca VICHY-ETAT

Se alquila

una casa con amplias habitaciones, bien ventilada y con instalación de luz eléctrica y de gas.

Razón, don Lázaro Illada, Pasaje de Sitjá, número 6, de 12 a 1 y de 6 a 8 (hora oficial) o Santo Domingo, número 18, de 10 a 12 y de 2 a 4 (hora oficial).

5 pesetas le cobraremos por una camisa moderna con cuello y puños "Campeón", que antes valía 10, 8 y 6 pesetas.

Camisería LONDRES, Norte, 21.

Nota comercial

Nuestro amigo el comerciante de esta plaza, don Francisco Guerrero, nos participa que ha cesado en la representación de la casa Cinzano Vermouth Vini S. A., fabricadora en Barcelona del vermouth Cinzano, ofreciendo, en cambio, el de la muy acreditada marca Fratelli Acosato, de fabricación legítima de Torino, el cual vende a precios fuera de toda competencia, lo cual pone en conocimiento de su numerosa clientela.

Pathé Baby

Venta de aparatos a plazos. Venta-cambio de películas. Los poseedores de aparatos pueden al fin obtener películas en cambio de condiciones ventajosísimas.

Adquiera Vd. hoy mismo un PATHÉ BABY y tendrá el cine en casa por un coste mínimo.

Infórmese en la Agencia de ventas en Tenerife, Ruiz de Padrón 17.—Teléfono 18

Automovilistas

Se confeccionan y arreglan capotas y toda clase de tapicería para automóviles.

Trabajo esmerado y económico. Para informes: Consolación, 51-55 Zapatería).

Hoy se olvidó Vd.

de visitar EL BAZAR. Hágalo mañana.

Loza y Cristalería

Imeldo Serts, 40. Frente al Teatro.

VEROTON

Es la nueva cámara patentada de los aparatos ODEON. La mejor máquina parlante del mundo en volumen y pureza de sonido.

Convéngase por sí mismo. Visite el Bazar Lafayette, Ruiz de Padrón, 17.—Teléfono 18.

Sobres comerciales

Se venden en la Imprenta de este diario.

INSTALADOR ELÉCTRICO Gregorio García

¿Quiere Ud. garantía en su instalación?

Llame al teléfono número 86 duplicado, o personalmente en Puerta Canseco número 34 (antes Consolación).
Se hacen instalaciones eléctricas de luz, teléfonos domésticos, timbres y motores a precios económicos. Especialidad en instalaciones emprotradas con tubería de acero Wergman. Precios sin competencia. Esta casa cuenta con personal de guardia toda la noche para caso de urgencia.

CLINICA MEDICO-QUIRURGICA DE

Luis García Ramos

Cirujano Director del Hospital civil con prácticas en los Hospitales de Charing Cross de Londres, Clínica de Berlín, Bruggmann de Bruselas y Diplomas de los de Ste. Antoine y Cochen de París.

MEDICINA Y CIRUJIA GENERAL

Operaciones en las vías digestivas, matriz y vista. Especializado en vías urinarias en el servicio del Dr. Chevassu.
Curación del cáncer de matriz por el RADIUM.
Curación radical de las hemorroides por nuevo procedimiento no operatorio.

GABINETE DE RADIUM Y RAYOS X

Consulta diaria de 9 a 10 y de 2 a 5. — Se admiten toda clase de enfermos no contagiosos.

Valentín Sanz, 45 (antes Norte)

“Postal Expres” FOTO ARTISTICA ELECTRICA

Se hace toda clase de trabajo

DE DIA Y DE NOCHE

Precios módicos. — Prontitud en las entregas.

HORAS DE TRABAJO De 9 a 12 de la mañana y de 2 de la tarde a las 7 de la noche.

Alfonso XIII, 48. SANTA CRUZ DE TENERIFE

Visite usted la nueva exposición de trabajos ejecutados por esta casa.

HISPANIA

Compañía General de Seguros

La más importante de España en el ramo de accidentes del trabajo

Con primas muy económicas asegura: Accidentes de Trabajo, accidentes individuales, individual y por agrupación, accidentes personales en viajes marítimos y estancia en países de Ultramar, responsabilidad civil de los propietarios de automóviles, coches de lujo y de industria, tripulaciones de buques y DETRIMIENTO DE AUTOMOVILES Y AUTOCAMIONES.
Agente en Santa Cruz de Tenerife: Juan P. Schwartz.
Dirección: Sabino Bethelot, número 1 (segundo)

CLINICA COSTA E INSTITUTO DE TERAPEUTICA FISICA

Cirugía General.—Matriz.—Partos.—Cirugía de ojos.—Pneumotorax artificial.—Rayos X.—Radioterapia superficial y profundas.—Radiografías.—Electroterapia.—Sillón Eorgoinó para obesidad.
La casa de salud, montada en un hermoso edificio aislado y rodeado de jardines, tiene exteriores todas las habitaciones destinadas a enfermos y cuenta con los aparatos de esterilización más modernos y perfeccionados y con una sala especial de operaciones asépticas y servicio de cirugía modelos.
No se admiten enfermos mentales ni infecto-contagiosos.
Horas de consulta: Todos los días de 10 a 11 y de 4 a 6
Gratis para los pobres: todos los días de 6 a 7
Diera y Clavijo, número 22

CONVALENCIA,
DEBILIDAD

ANEMIA

VINO y JARABE

Deschiens a la Hemoglobina

Los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre es muy superior a la carne cruda, a los ferruginosos, etc. — Da salud y fuerza. — PARIS.

GARBÓN COK y DE BREZO

El almacén de ultramarinos MI BODEGA participa a su numerosa clientela y al público en general, que el carbón COK de esta Fábrica de Gas, vale hoy pesetas 5,50 puesto a domicilio.
También recomienda su magnífico carbón vegetal de las mejores producciones de estas islas, a precios ya bastante económicos, con precios especiales para partidas de diez sacos, 25, 50 y 100 en adelante.
Consúltense precios llamando al teléfono número 96.
El servicio de reparto se hace rápido y esmerado.

La Funeraria

Imeldo Serts, 102
Teléfono número 581

Esta antigua y acreditada casa tiene el gusto de ofrecer al público un servicio completo de carr. as blancas, desde la más lujosa hasta la más modesta. Como siempre esta casa continúa sirviendo en todo lo relacionado con la misma, bastando un solo aviso por teléfono.

Novelas de distintos autores. — Se venden en esta imprenta.

Tintorería “París”

ALFREDO RIVAS SMITH

Talleres montados a vapor y fuerza eléctrica.—Lavados higiénicos en seco, teñidos sólidos en todos los colores, aparatos y quitamanchas.—Negro especial para lutos.
Despacho: Alfonso XIII, 34 y 36
Frente al almacén EL GLOBO

Eminente Creación Científica Entermos PRODIGALUZ GALUZ de los ojos PÁRPADOS

Marca registrada según las leyes. — (Registrado en la D. Gral. de Sanidad con el núm. 6265)

PREPARADO POR EL DR. J. MARTINEZ MENENDEZ, condecorado con la cruz del Mérito Militar, por méritos profesionales.

Específico único en el mundo que cura radicalmente a enfermedades de los ojos por graves y crónicas que sean con rapidez asombrosa evitando operaciones quirúrgicas que con tanto fundamento atemorizan a los enfermos. Desaparición de os door es y molestias a su primera aplicación. Eminente eficaz en las oftalmías y por excelencia en las granuladas (granulaciones purulentas y hemorragia queratis ulceraciones de la córnea, etc.) Las oftalmías originarias de enfermedades venéreas curadas en breve tiempo. Maravilloso en las infecciones post-operatorias. Hace desaparecer las cataratas en periodo de formación. Destruye microbios, cicatriza desinfecta y cura para siempre. No más remedios arsenicales mercuriales, nitrato de plata azul metileno y otros tan temibles usados en clínicas. Las vistas débiles y cansadas adquieren prodigiosa potencia visual. ¡No más neblina! ¡Siempre vista muy clara! ¡Jamás fracasa! El 98 por 100 de los enfermos de los ojos curanse antes de concluir el primer frasquito de específico.

PRODIGALUZ evita usar lentes.

PRODIGALUZ eclipsa para siempre el tratamiento por los colirios conocidos hasta hoy en todos los gabinetes oculísticos colirios que en la mayor parte de los casos no hacen más que empeorar el mal irritando órgano tan importante como la mucosa conjuntival. El nitrato de plata que causa el verdadero terror de los enfermos y de muchas cegueras lo hace desaparecer.

PRODIGALUZ produce sensación agradable.

PRODIGALUZ es completamente inofensivo y produce sus estupendos resultados sin causar la menor molestia a los enfermos. Detiene la miopía progresiva. ¡Enfermos de los ojos! Estad seguros que curaréis en brevísimo tiempo usando el portentoso PRODIGALUZ. (Exigid la firma y marca en el precinto de la cubierta).

PRECIO: Cuarenta pesetas (40 pts) por Giro Postal a la Dirección general: E. CUADRADO P. calle de SANTA ENGRACIA número 64 tercero derecha Madrid (España).

Envíos a todas partes. Pagos por giro postal y letra

Testimonio de jueces, fiscales, jefes Ejército, ingenieros, comerciantes, obreros, etc., etc.
Certificado del Laboratorio Municipal de Madrid.

Recibos para participaciones de Loterías.

No hay que olvidar que todo el que compre en la IMPRENTA GARCIA CRUZ, San José, 36, los recibos para extender las participaciones de la Lotería Nacional, tiene el 99 por 100 de probabilidades contra una, de que el número de su billete salga premiado — IMPRENTA GARCIA CRUZ, San José, 36.

ACIDO URICO

Artrismo Reuma-Gota

URIARTIL & GRAU

EL MEJOR DISOLVENTE DEL ACIDO URICO

Yeoward Line

Saldas del mes de JUNIO para Liverpool

Día 2	ALONDRA
Día 9	AGUILA
Día 12	ANDORINHA
Día 16	ALCA
Día 23	AVOCETA
Día 26	ARDEOLA
Día 30	ALONDRA

Estos vapores tienen hueco disponible para frutos y reúnen las mejores condiciones en sus sollados y bodegas para el transporte de los mismos. Admitimos pasajeros en primera clase para LIVERPOOL.
Tarifas de fletes y otros informes pueden obtenerse de su consignatario Richard J. Yeoward, sucesor de Yeoward Brothers, Marina, 43.—Teléfono número 540.

COMPANIA TRASMEDITERRANEA

Servicio del mes de MAYO de 1928

Nombre del vapor	Días	Destino
Infanta Beatriz	Viernes 4	Cádiz y Barcelona
Escolano	Domingo 6	Las Palmas-Cádiz-Bilbao-Vigo
Poeta Arolas	Jueves 10	Palma, Cádiz y Barcelona
Romeu	Domingo 13	Las Palmas, Cádiz y Sevilla
Infanta Beatriz	Viernes 18	Cádiz y Barcelona
Capitán Segarra	Domingo 20	Palmas-Cádiz-Coruña-Bilbao
Florida	Viernes 25	Cádiz y Barcelona
Romeu	Domingo 27	Palmas-Arrecife-Cádiz-Sevilla

Estos vapores admiten pasajeros en primera, segunda y tercera clase para todos los puertos de su itinerario, reuniendo inmejorables condiciones en sus sollados y bodegas para el transporte de frutos.

NOTAS.—El pasaje se despachará la víspera de salida de los buques. Solamente se admitirán para embarque los despachos que se presenten antes de las 12 del día de salida y los frutos y cargas que estén sobre muelle y el costado del vapor a las 4 de la tarde. Pasadas estas horas se rechazará cualquier embarque que se trate de efectuar.

Para tarifas de pasajes, fletes y cuantos datos se deseen, dirigirse a su agente MANUEL CRUZ, San José, número 10

Aparatos elevadores de agua BOMBA PATENTADA “NEPTUNO”

Esta bomba representa la última palabra en la moderna construcción de aparatos elevadores de agua.

Segura en el servicio, económica, sólida, sencilla. Trabaja solamente por tracción. No lleva prensa estopas. No necesita encabarse. Máximo rendimiento con la mínima fuerza. Modelos de 1.000 a 100.000 litros hora. Cinco años de garantía.

Se construyen para todos los rendimientos y elevaciones.
Para informes: PABLO CABRERA, Muñoz, 5, Arucas (G. Canaria)

Te Brooke Bond

Esta buena calidad de Te es el producto seleccionado en las huertas de la INDIAN y CEILAN.
Quien desee tener una clase superior siempre el nombre TE BROOKE BOND
que es la garantía de un artículo selecto siendo los paquetes rojos y cerrados por ambos extremos con la etiqueta de la casa exportadora
African & Eastern (Spain) Ltd.
San Francisco, número 20 Santa Cruz de Tenerife

SALVE USTED SUS OJOS

Ojos llorosos o encarnados, puntos negros que danzan ante los ojos, pican y sensación de grano de arena bajo los párpados. He aquí algunos de los fenómenos que usted experimenta. Son los signos ciertos de una debilidad de la vista, si quiere usted conservar sus ojos.

EL “IRIDAL”

colirio científico a base de principios vegetales desinfecta, sana tonifica el ojo, le desembaraza de sus impurezas, le devuelve su libre juego y su vigor. Cuidados con el “IRIDAL”, los miopes y los presbíteros recobran la vista normal; la conjuntivitis, la blefaritis y el glaucoma son curados; la tan temible catarata se detiene francamente en su evolución y cede ante el tratamiento.

Sus ojos de usted no son perdidos

séalo usted bien: para los síntomas inquietantes que usted siente, el “IRIDAL” le procura alivio, mejoría, curación.

Medalla de oro en la Exposición de Higiene de Roma
Pida usted folleto «Las enfermedades de los ojos» que se envía gratuitamente a petición dirigida a D. J. M. Segura, Pérez Galdós, 1—Santa Cruz de Tenerife.

En todas las Farmacias a Pesetas 6 frasco. — Cura completa 3 frascos pesetas 17.

DEBE LEERSE

Libretas de valores.
Recibos para participaciones de lotería.
Estados de consumo.
Hojas para el reconocimiento de substancias alimenticias.
Recibos para el cobro de alquileres.
Fes de vida.
Relaciones de mercancías libres de derechos de Puertos Francos.
De venta en esta imprenta.

MONOGRAFÍAS HISTÓRICAS “LA REFORMA”

Esta notable obra, en dos volu-
minosos tomos, lujosamente encuadernados, se vende en esta imprenta al precio de 12 pesetas.
Artículos de aluminio para cocina, Cristalería, Porcelana para horno, Saldos liquidamos con 20 por 100 de descuento.
Bazar Lafayette, Ruiz de Padrón, 17.

COÑAC TERRY